

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 100 (2731)
ВТОРНИК
29
АПРЕЛЯ
1941 года
Цена 10 коп.

ЗА ОТЛИЧНУЮ РАБОТУ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Социалистическое земледелие, оснащенное передовой техникой, с каждым годом одерживает все новые и новые победы. С помощью машинно-тракторных станций колхозы успешно проводят весенний сев, уборку урожая и другие сельскохозяйственные работы, добиваются высоких сталинских урожаев. Эти успехи ярко отразила школа передового опыта—Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Многие трактористы нашего района за высокую производительность труда удостоились великой чести—быть участниками всенародного смотра колхозных достижений. Имена бригадиров тракторных отрядов Анатолия Махлюнова, Виктора Тюрина, Василия Шубина и многих других известны всему району. В прошлом году, например, бригада Анатолия Махлюнова выработала каждым трактором в переводе на мягкую пахоту свыше 800 гектаров. А в целом тракторные бригады Богородской МТС выработали в среднем на 15 сильный трактор 548 гектаров.

Вступая в новый год, передовые трактористы ставят своей задачей вспахать каждым трактором не менее 700—800 гектаров. За выполнение этих обязательств в бригадах развернулось широкое социалистическое соревнование.

Через несколько дней начнется массовый сев. Перед каждой машинно-тракторной станцией стоит задача—выполнить план весенних тракторных работ в установленные сроки и с высокой качеством.

Как Богородская, Хвоцевская и Каменская МТС подготовились к севу? Все ли они сделали для того, чтобы с честью решить стоящие перед ними задачи? Этого, к сожалению, сказать нельзя. На 28 апреля Богородская МТС еще не отправила в колхозы 16 тракторов из 61, Каменская МТС—15 из 33, а Хвоцевская МТС только вчера приступила к отправке тракторов в колхозы.

Особенно неблагоприятное положение в Каменской и Хвоцевской МТС. Как известно, Каменская МТС создается вновь, большинство тракторов она получила от колхозов, которые будет теперь обслуживать. От руководителей колхозов требовалось одно: своевременно и высококачественно подготовить тракторы. Однако такие председатели колхозов, как например, Мухин (Комарово), Лашманов (Зименки), Чигин (Букино) и Борисенко (Бурцево) до сих пор не приняли существенных мер к тому, чтобы ремонт тракторов закончить своевременно. Этим самым они ставят под угрозу срыва выполнение тракторных работ, за что должны понести суровое наказание.

В своем решении исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязали директоров Богородской и Хвоцевской МТС помочь вновь организуемой Каменской МТС в подборе кадров, дать ей 6 высококвалифицированных трактористов и

двух опытных бригадиров тракторных отрядов. До сего времени ничего этого не сделано.

Тщательная проверка показала, что ремонт отдельных тракторов проведен недоброкачественно. В Богородской и Хвоцевской МТС часть тракторов, вышедших из ремонта, оказалась неисправной. В этом повинна главным образом Богородская МТМ (директор т. Санкин), руководители которой исключительно безответственно относятся к выполнению заказов. Так у двух тракторных моторов МТМ скверно отремонтировала маховики, к двум моторам „СТЗ—НАТИ“ поставила худые сердцевинные радиаторы. Причем, к одному мотору сердцевину радиатора возвращали на ремонт в МТМ четыре раза.

Ходовую часть к тракторам „НАТИ“, принадлежащим Хвоцевской МТС, ремонтирует МТМ. Требуется произвести реставрацию деталей. Между тем, руководители мастерской об этом не заботятся. Даже начало полевых работ не тревожит их, они попрежнему в свое оправдание пытаются привести сотни объективных причин вместо того, чтобы наладить реставрацию деталей.

Механик Хвоцевской МТС тов. Лавзин рассказывает: „К пяти тракторам нам нужны динамо-машины. Когда мы обратились в Богородскую МТМ и предложили отремонтировать старые динамо-машины, то нам ответили, что мастерская эти заказы выполнить не сможет. Директор МТМ тов. Санкин очень грубо обращается с заказчиками, а если ему дают советы, то он и слушать не хочет“. Из-за неповоротливости руководителей МТМ отдельные тракторы выйдут на поля без электро-освещения. Безобразной работе мастерской пора положить конец.

Нельзя добиться четкой работы тракторов при отсутствии полных людей в тракторных бригадах, при наличии перебоев с водой и горюче-смазочными материалами. Подбор плугарей, подвозчиков воды и горючего пока еще не закончен. Не завезено полностью и горючее. Каменская МТС не завезла 18 тонн горючего, она же не закончила и подготовку прицепного инвентаря. Некоторые председатели колхозов не идут МТС навстречу в подборе плугарей. Так, например, председатель Соханского колхоза т. Лапшин заявляет: „Некого посылать, людей нет“. Подобные доводы явно несостоятельны.

Большую роль в период сева должны сыграть походные мастерские. Имея их, тракторные бригады в нужный момент быстрее устранят любую поломку. До сего времени ни в одной МТС такие мастерские не подготовлены.

Немедленно устранить все эти недостатки, добиться отличной работы тракторного парка—дело чести работников МТС и совхозов.

Предмайское соревнование

ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Коллектив завода имени В. П. Чакова 25 апреля выполнил производственную программу четырех месяцев, выпустив продукции на 3.127 тысяч рублей или 100,7 процента к плану.

Досрочно 28 числа коллектив завода выполнил и апрельскую программу. Выработано продукции на 776 тысяч рублей.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив завода продолжает борьбу за досрочное выполнение производственной программы второго квартала.

Директор завода—
Н. Секундо.
Секретарь партбюро—
К. Сухов.
Председатель завкома—
Ф. Марков.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Вступая в предмайское соревнование, коллектив артели „Пролетарский путь“ обязался выполнить апрельский план досрочно к 25 числу.

Артельщики свое слово сдержали. 25 апреля месячный план выполнен на 100,27 процента. Выпущено продукции на 719.938 рублей, в том числе товаров широкого потребления на 144.375 рублей.

В соревновании на первое место вышли коллектив четвертого цеха (начальник Н. Абросимов), выполнивший план апреля на 115,21 процента и коллектив второго цеха (начальник Е. Шубин), давший 106,39 процента к плану.

Закрепляя достигнутые успехи, артельщики борются за выпуск к 1 мая сверхплановой продукции на 115 тысяч рублей.

К. Корелов, плановик артели „Пролетарский путь“.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Предмайское соревнование принесло коллективу артели „Новая жизнь“ новую производственную победу. 26 апреля артельщики выполнили четырехмесячную программу на 111,8 процента. Выпущено товаров широкого потребления на 546.800 рублей, вместо 483.694 рублей по плану.

Выполняя свои обязательства в предмайском соревновании, артель 26 числа выполнила апрельский план. Выпущено 25.326 килограммов ваты, 1000 зубных щеток, 3460 гребешков и т. д.

Попрежнему впереди других идет ватный цех (начальник т. Камышов), выполнивший четырехмесячный план на 118,5 процента.

В подарок дню 1 мая коллектив артели выпустит товаров широкого потребления сверх апрельского плана на 18.000 рублей.

С. Чеснков, заместитель бухгалтера артели „Новая жизнь“.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его Превосходительству г. СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

По случаю ратификации сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Превосходительству за Ваше содействие, которому много обязано состоявшееся заключение Пакта. Я не сомневаюсь и верю в то, что благодаря содействию Вашего Превосходительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся. Пользуясь этим случаем, повторяю, что надолго останется в моей памяти как приятнейшее воспоминание о том, как мы без дипломатических условностей, после прямых и ясных бесед, завершили блицкрит, а равно о том, как у нас, после подписания Пакта, в дружественной и непринужденной обстановке состоялся обмен добрыми пожеланиями.

Мацуока.

25 апреля 1941 года. Токио.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩУ В. М. МОЛОТОВУ

Его Превосходительству Председателю Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел г. МОЛОТОВУ

Москва, Кремль.

По случаю ратификации и вступления в силу сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я от души поздравляю Ваше Превосходительство и одновременно глубоко благодарю Вас за приложенные Вами усилия. Я снова подтверждаю клятвой девиз, соблюдаемый мною много лет, быть до конца верным своим словам. Я глубоко убежден в том, что Вы будете прилагать Ваши усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношений между Японией и Советским Союзом. Пользуясь этим случаем, я снова повторяю, что я крайне счастлив проведенными с Вами откровенными и чистосердечными беседами и установленным, таким образом, личным знакомством. Надолго останется в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний, та радостная атмосфера, которая создавалась вокруг г-на Сталина после подписания Пакта.

Мацуока.

25 апреля 1941 года. Токио.

Телеграмма тт. В. М. Молотова и И. В. Сталина Министру Иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

Его Превосходительству Министру Иностранных Дел Японии г-ну МАЦУОКА

Искренне благодарим за Ваши поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выражаем твердую уверенность, что вошедший в силу Пакт о нейтралитете является основой дальнейшего улучшения советско-японских отношений, развитие которых с удовлетворением встретят народы наших стран.

Мы всегда будем вспоминать с удовольствием о наших беседах и о достигнутом взаимопонимании.

Примите, Господин Министр, наилучшие поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией и уверение в нашем глубоком к Вам уважении.

**В. Молотов.
И. Сталин.**

Москва, Кремль,
26 апреля 1941 года.

В ледовом лагере № 3

В ледовом лагере высокоширотной воздушной экспедиции кипучая жизнь. Научные работы идут полным ходом.

Все десять участников экспедиции заняты сейчас трудной работой по расчистке взлетной дорожки, с которой летчик тов. Черевичный предполагает стартовать на остров Врангеля. (ТАСС).

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

О чем говорили коммунисты

На днях состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Богородского племсовхоза. Доклад сделал секретарь партийного бюро т. Суслов. В прениях выступило 11 человек.

О чем говорили коммунисты на собрании?

Совхоз в прошлом году не справился со своими задачами, которые были поставлены перед ним. Правда, совхоз имеет некоторое улучшение в своей работе по сравнению с 1939 годом. Сократились убытки с 408,4 тысячи рублей в 1939 году до 132 тысяч рублей в 1940 году, снизился отход молодняка соответственно с 16,2 до 9,2 процента, повысился средний урожай зерновых с 10,5 до 11,5 центнера с гектара. Однако оказался невыполненным план по надоям и сдаче молока государству за 1940 год и первый квартал текущего года.

Значительно лучше прошлых лет совхоз подготовился к весеннему севу. Еще 1 марта в совхозе были отремонтированы все тракторы и другие сельскохозяйственные машины.

В работе совхоза имеются и серьезные недостатки.

Вот за что критиковали коммунисты партийное бюро и хозяйственное руководство совхоза.

Тов. Кокин, выступая на собрании, сказал:

— В плохой работе совхоза виноваты партийное бюро и хозяйственное руководство. План по надоям молока не выполнен потому, что не было своевременно завезено сено в совхоз. Сейчас в самую распутицу на вывозке сена из Подвязья заняты все лошади, тогда как они должны быть поставлены на отдых.

Тов. Лопатников указал на отсутствие увязки в работе партийного бюро с хозяйственным руководством, слабую проверку исполнения решений и плохую заботу о кадрах.

Тт. Чистякова, Грудина и другие говорили о слабой работе с кандидатами партии и недостаточной помощи партийного бюро комсомольской организации.

Собрание приняло решение, направленное на устранение всех отмеченных недостатков, и избрало новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро избран тов. Суслов.

П. Леонов, член партбюро Богородского племсовхоза.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Два дня продолжалось отчетно-выборное собрание партийной организации Горьковской областной школы повышения квалификации колхозных кадров и средней школы сельскохозяйственного образования. Собрание прошло активно, на высоком идейно-политическом уровне.

В прениях по докладу заместителя секретаря партбюро тов. Дмитриева выступило 19 человек, которые подвергли суровой критике работу бюро партийной организации. Выступавшие коммунисты указывали, что партбюро мало оказывало помощи коммунистам и беспартийной интеллигенции по изучению истории ВКП(б), недостаточно уделяло внимания вопросам хозяйственного, бытового и культурного обслуживания учащихся, слабо боролось за укрепление учебной дисциплины, а также недостаточно заботилось об учебном хозяйстве школы.

В своем выступлении студентка средней сельскохозяйственной школы тов. Козина сказала:

— В работе партийного бюро много серьезных недостатков. Неудовлетворительно работают агитаторы, например, тов. Егоров, который плохо готовится к беседам. Отдельные коммунисты несвоевременно платят членские взносы и неаккуратно посещают партийные собрания. Некоторые председатели колхозов — курсанты областной шко-

лы — часто пьянствуют и прогуливают.

Тов. Грачев говорил о слабой постановке оборонной работы в школе и отсутствии соревнования среди сокурсников.

Другие выступавшие на собрании товарищи указывали на слабую работу профсоюзной организации (председатель местного тов. Емельянов), редколлегия школьной стенгазеты (редактор тов. Мартынов) и на недостаточное руководство их работой со стороны партийного бюро.

На собрании были отмечены также положительные стороны в работе партбюро. Оно добилось правильной постановки учебно-воспитательной работы в школе, широкого развертывания социалистического соревнования среди курсантов и хорошей успеваемости.

Собрание постановило работу партийного бюро признать удовлетворительной. Новому составу партбюро дан наказ: широко развернуть партийно-массовую и воспитательную работу и устранить все отмеченные в выступлениях недостатки. Партийное бюро избрано в составе 5 человек (Кожухов, Якимов, Колокольцев, Майорова и Шатов). Секретарем партбюро избран тов. Кожухов.

Ф. Колокольцев, член партийного бюро.

В СТОРОНЕ ОТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ВОПРОСОВ

Партийная организация артели „Пролетарка“ к отчетно-выборному собранию пришла с плохими показателями. Производственную программу первого квартала текущего года артель выполнила только на 60,4 процента, недодав продукции на 101 тысячу рублей, себестоимость продукции повышена, план накопления не выполнен.

Что за причины отставания? Ответ простой: недостаток рабочей силы, оборудования, помещений и т. д. С формальной точки зрения это так, но парторганизация не проанализировала этих причин, не вникала глубоко в существо производственной жизни.

Секретарь парторганизации тов. Балахонкина на вопрос, почему не выполняется график, ответила:

Много говорили мы с председателем артели тов. Белянкиным о графике, но у нас почему-то ничего не выходит.

Оказывается, невыполнение про-

изводственного плана кроется в другом. Трудовая дисциплина в артели расшатана, рабочая сила используется не полностью, рабочий день не загружен.

Социалистическое соревнование в артели еще не стало массовым (из 78 артельщиков соревнуются только 46), нет показа лучших людей, выполняющих нормы, дающих хорошего качества продукцию. Роль мастеров не поднята на должную высоту.

В своих выступлениях коммунисты справедливо критиковали тов. Балахонкину за то, что она серьезно не занималась вопросами производства.

Коммунисты снова избрали тов. Балахонкину секретарем партийной организации и дали ей наказ всю партийную работу проводить в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

А. Чуманова, инструктор райкома ВКП(б).

30 апреля, в 8 часов вечера,
в городском театре

состоится торжественное собрание

партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций совместно со стахановцами предприятий и интеллигенцией города, посвященное Международному дню 1 мая.

Вход по билетам, выданным райкомом ВКП(б) и горсоветом.

После собрания художественная часть.

**Райком ВКП(б).
Горсовет.**

Нарынская городская библиотека (Тянь-Шаньская область, Киргизская ССР) получила большую партию новых книг. Среди них — произведения русских классиков на киргизском языке.



Комсомолка К. Чекрыбаева (слева) выбирает книгу.
Фото А. Ревякина. Фото-хроника ТАСС.

Бюджет роста культуры и экономики

IX сессия городского Совета депутатов трудящихся

24 апреля в зале заседаний райсовета состоялась IX сессия городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом об исполнении городского бюджета за 1940 год и проектом бюджета на 1941 год выступил заведующий горфо тов. Пешаков.

Докладчик доложил сессии, что в прошлом году бюджет города выполнен по доходам на 95,6 процента и по расходам — на 93,8 процента.

Неудовлетворительная работа некоторых предприятий и недостаточный контроль работников горфо привели к недополучению значительных средств в бюджет города. Так, например, базароуправление недодало 73.600 рублей, местная промышленность 352 тысячи рублей, коммунальные предприятия 438 тысяч рублей. Кроме того, артели „Вперед“, „Трудовое членство“, „Новая жизнь“ и другие не выполнили плана по накоплениям, что сильно отразилось на бюджете по его доходным и расходным частям. В результате плохой работы некоторых предприятий срывалось нормальное финансирование органов здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства и т. д.

Бюджет 1941 года, внесенный

на рассмотрение и утверждение сессии городского Совета, с полной убедительностью отражает неуклонный рост культуры и экономики города и благосостояния трудящихся.

По доходам бюджет на 1941 год определен в сумме 3.759.500 рублей и по расходам — 3.759.500 рублей.

Основные статьи расхода составляют: просвещение — 1.506.800 рублей, здравоохранение — 1.233.500 рублей (рост против прошлого года на 82.200 рублей), благоустройство города — 344.000 рублей (рост против прошлого года на 211.000 рублей).

Подробно рассказав о приходных и расходных частях бюджета, докладчик призвал депутатов помочь исполкому городского Совета успешно выполнить финансовый план 1941 года.

В прениях по докладу т. Пешакова выступили депутаты А. В. Рекунов, М. А. Погдин и другие, всего 15 человек.

Сессия единогласно утвердила бюджет города по доходам — 3.759.500 рублей, по расходам — 3.759.500 рублей.

И. Белов.

Колхоз сплошной грамотности

Культурный рост деревни, жажда знаний, стремление не отстать от других пробуждают у колхозников желание учиться. Заведующая Шумиловской школой тов. Свешникова А. М. чутко отзывается на это желание. Она организует группы по обучению неграмотных. В работу охотно включаются и молодые учительницы этой школы тт. Шмелева и Романова.

Дружно, весело и продуктивно идет работа в этих группах. Через год неграмотные становятся малограмотными. Радость и интерес проникают все глубже и глубже в сознание колхозников, привыкших к активному и сознательному участию в общественно-политической жизни страны и своего колхоза. Прошел второй год. Малогра-

мотные уже свободно читают газеты, берут книги из библиотеки, ведут арифметические подсчеты и записи в колхозной бригаде.

Так год за годом, группу за группой шумиловские учителя довели десятки граждан к знаниям, культуре и сознательному участию в социалистическом строительстве. Они сделали большое, полезное дело!

Ко дню международного пролетарского праздника 1 мая районный отдел народного образования выдал свидетельства о грамотности последним пяти товарищам, завершившим ликвидацию неграмотности и малограмотности в Шумиловском колхозе.

В. Гузев,
школьный инспектор РОНО.



ВЫРАЩИВАНИЕ ЛУКА-РЕПКИ ИЗ СЕМЯН В ОДИН ГОД

Многие колхозы района к весне этого года не обеспечили себя луком-севком для выращивания репки. Это положение должно быть исправлено посевом семян (чернушки) сорта „Мстерский“. Этот сорт относится к малозачаточным сортам лука и дает в одно лето из одного семечка преимущественно одну луковицу.

Агротехника выращивания лука-репки из семян в один год заключается в следующем. Необходимо под посев отвести в поле севооборота исключительно чистый от сорняков участок, по механическому составу относящийся к песчаным почвам или легким суглинкам. Подготовка почвы весной начинается, как правило, с боронования зяби, а затем проводится культивация с боронованием и выравнивание поверхности почвы шлейфом или волокушей.

Если почва предварительно не удобрялась, то весной следует внести на каждый гектар 40 тонн полуразложившегося навоза или перегноя. Органические удобрения и две трети минеральных удобрений следует вносить под плуг и одну треть—под бороны. Минеральных удобрений вносится на гектар: азотистых 1—1,5 центнера, суперфосфата—2,5—3 центнера, калийной соли—2 центнера.

Перед посевом семена следует замачивать в воде при температуре 18—20 градусов Цельсия в течение двух—трех часов. После тщательного перемешивания все всплывшие семена нужно удалить, как нежизнеспособные. Затем семена рассыпать слоем 1—2 сантиметра, накрыть их мокрой тряпкой и так выдерживать в течение суток при температуре 25 градусов Цельсия с равномерной влажностью всего слоя. После этого семена проваливают на воздухе до состояния оплывших и затем высевают.

Высев нужно производить как можно раньше—в последних числах апреля или первых числах мая. Посев делается двух- и пятистрочный. Расстояние между строчками 20 сан-

тиметров, в рядке 5—7 сантиметром и между лентами 60 сантиметром. Норма высева при двухстрочном посеве 12 килограммов и при пятистрочном—16 килограммов на гектар. Семена заделывают на глубину 1,5—2 сантиметра.

При образовании корки ее следует разрыхлить боронованием посева деревянной бороной вдоль рядков, но в то время, пока семена не наклюнулись. На таких почвах обязательно мульчирование лежт посева слоем перегной или проветренным торфом в 2—3 сантиметра.

Первое прореживание производится при появлении второго настоящего листа, когда одно растение от другого оставляется на 2—3 сантиметра. Второе прореживание производится для установления окончательного расстояния в 5—7 сантиметров и в то время, когда удаляемое растение можно использовать на продовольствие.

При появлении сорняков обязательно производить прополку. Всед за каждой прополкой, а также после выпада дождя, необходимо разрыхлять почву. В засушливую погоду лук требует обязательного полива. В период созревания поливать лук не следует.

Лук отзывчив на подкормку. Первая подкормка делается при начале образования головки следующими удобрениями: сульфат-аммония 0,75 центнера, суперфосфата 1 центнер, калийной соли 0,5 центнера на гектар в жидком виде (0,5 килограмма удобрения на 100 литров воды). Вторая подкормка делается через 25 дней после первой из расчета: сульфат-аммония 1 центнер, суперфосфата 2 центнера и калийной соли 1,75 центнера на гектар. Удобрения вносятся также в жидком виде из расчета 1 килограмм удобрений на 100 литров воды. Удобрения вносятся в прикорневые лунки и затем заделываются землей.

Уборку лука следует начинать в момент полегания ботвы, но не позднее первой декады сентября.

Агроном С. Ефремов

Вести с полей

Приступили к боронованию зяби

Букино. (По телефону). Карповский колхоз имени Ленина вчера приступил к боронованию зяблевой вспашки. В первый день забороновано 10 гектаров.

Совхоз „Лисья ямки“ производит весеннюю вспашку и боронование зяби. Вспахано 12 гектаров.

Н. Воробьев, секретарь исполкома Букинского сельсовета.

Подкармливают озимые посевы

Пантелеево. (По телефону). Колхозы Пантелеевского сельсовета проводят подкормку озимых посевов минеральными удобрениями. Солонской колхоз „Крестьянин“ подкормил 30 гектаров, Киргинский колхоз „Заря коммунизма“—18 гектаров и Пантелеевский колхоз „Маяк“—10 гектаров.

Д. Коровкин, заведующий избой-читальней Пантелеевского колхоза.

Начали весновспашку

Алистево. (По телефону). В Алистеевском колхозе „Красная слобода“ бригады тт. К. Алексеичева, А. Голунова и М. Гришина начали выборочную весновспашку. За 28 апреля вспахано 9 гектаров.

На площади 90 гектаров колхоз произвел подкормку озимых посевов минеральными удобрениями.

В. Голунов, секретарь исполкома Алистеевского сельсовета.

Выехали в поле

Хвощевка. (По телефону). Вчера начали выборочную пахоту Крутинский колхоз „Красный маяк“, Макарихинский колхоз „Вперед“ и Ивановский колхоз имени Тимошенко.

А. Борков, секретарь исполкома Хвощевского сельсовета.

Кино

„Гибель „Орла“

Фильм „Гибель „Орла““ захватывает зрителя своей искренней простотой и жизненной правдивостью. Он повествует о советских патриотах, о смелых и самоотверженных моряках Краснознаменного ЭПРОНа, бесстрашно раскрывающих тайны морских глубин.

Сценарий Г.Э. Гребнера „Гибель „Орла““ написан по рассказу К. Золотовского „Капитан Лаце“. Драматургу удалось создать интересный и стройный сюжет картины, который интригует зрителя с первых же кадров.

„Гибель „Орла““—приключенческая картина. В ней романтика гражданской войны, героического подвига во славу родины переплетена с романтикой будней социалистического строительства, с изображением водолазов-эпроновцев, возвращающих советскому флоту затопленные корабли.

В картине—два умело переплетенных сценаристом сюжета: история захваченного белогвардейцами парохода, затопленного командой, не желавшей отдать народное достояние врагу, и история поисков этого парохода, разгадки его тайны, погребенной на морском дне.

...Безавшие под натиском красных войск из Новороссийска белогвардейцы заняли пароход „Орел“, заставив капитана Чистякова отвезти их в Стамбул. Хотя Чистяков обещал подпольному ревкому сохранить судно, он подчинился требованию белогвардейцев. „Орел“ вышел в море, но до Стамбула не дошел.

...На эпроновском судне „Камбала“ краснофлотцы с жгучим интересом читают повесть „Гибель „Орла“, напечатанную в журнале. Но всякий раз повесть заканчивается неизменным „продолжение следует“. Краснофлотцы увлечены этой повестью, рассказывающей о суровых днях гражданской войны, о героизме революционеров-моря-

ков, погибших на „Орле“. Но гибель „Орла“ загадочна. В повести не рассказаны обстоятельства гибели моряков и капитана „Орла“ Чистякова.

...На „Камбале“ возникает мысль—найти место гибели „Орла“ и поднять с морского дна красавец-пароход. Этой мыслью увлечен и капитан „Камбалы“ Груздев—друг погибшего капитана Чистякова. Наконец, получено разрешение на поиски „Орла“. „Камбала“ отправляется в море, и начинается отважная работа водолазов.

...Тайну гибели „Орла“, тайну капитана Чистякова раскрывает его сын—советский водолаз.

„Орла“ эпроновская экспедиция обнаружила на дне морском. Последняя запись в судовом журнале сообщала о том, что капитан затопил захваченное белогвардейцами судно, предварительно смазав все машины для того, чтобы сохранить их от разрушения.

В фильме показывается чудеснейшая панорама морского дна. Действительность экспедиции Эпрона на специальном судне „Камбала“, спуск водолазов, подводные сцены—все это изображено увлекательно и ярко. В „Гибели „Орла““ советская кинематография впервые освоила подводные съемки, превосходно удавшиеся оператору Ю. Фогельману. Они привлекают своей доподлинностью, правдивостью.

Режиссеру В. Н. Журавлеву вполне удалось донести до зрителя дыхание героических будней советских военных моряков, показать их мужество и стойкость в преодолении трудностей. Многие эпизоды фильма сделаны мастерски, они надолго запоминаются.

Фильм „Гибель „Орла““ с 28 апреля по 2 мая демонстрируется в городском кинотеатре.

Советы колхозникам

Азотобактерин и его применение

Для лучшего развития каждому растению необходим азот. Соединений азота, пригодных для питания растений, в почве мало. Зато много его в воздухе. Но азот, находящийся в воздухе в свободном (газообразном) состоянии, недоступен для растения. Корни растения усваивают лишь связанный азот, то есть азот в виде минеральных солей.

На химических заводах из атмосферного азота получают аммиак, который мы знаем как один из видов минеральных удобрений.

Но есть и еще способ переработки азота—биологический.

Известно, что в почве живут множество самых разнообразных микроорганизмов—бактерий. Одни бактерии вредны, другие полезны. Некоторые полезные бактерии имеют способность поглощать атмосферный азот и превращать его в состояние, доступное для растений. Большинство таких бактерий поселяется на корнях бобовых растений, вот почему почва после бобовых обогащается азотом.

Микроорганизмы, обладающие

способностью перерабатывать азот, называются азотобактерами.

Установлено, что часть азота, накопленного азотобактером, передается в почву непосредственно, другая часть его обогащает почву после отмирания самих клеток азотобактера. Располагаясь возле корней растения, азотобактер хорошо усваивает питательные вещества, выделяемые корневой системой. Таким образом, между азотобактером и растением устанавливается связь, способствующая развитию и росту растений. Следует указать, что азотобактер имеется не во всех почвах и не в одинаковом количестве. На черноземных почвах его больше, на подзолах—меньше, а иногда и совсем не бывает. По этому применению такого полезного микроба в виде специально приготовленного препарата исключительно важно. Этот препарат называется азотобактерином.

Азотобактерин бывает в виде торфяного порошка, агаровой культуры и сухого порошка. Затраты на внесение азотобактерина на площади в один гектар не пре-

вышают 3 рублей, но польза очень большая.

Колхоз „Волна революции“, Коченевского района, Новосибирской области, применял азотобактерин на посевах яровой пшеницы и получил прибавку урожая в 3 центнера на гектар. Черепановский совхоз, Новосибирской области, получил прибавку урожая кормовой свеклы по 59 центнеров на гектар. В колхозе „Верный путь“, Красносельского района, Ленинградской области, благодаря азотобактерину сняли дополнительно по 70 центнеров картофеля и почти по 100 центнеров капусты с гектара.

Техника применения азотобактерина очень проста. Весной, в день посева, азотобактерин—торфяной порошок—смешивается с семенами. Смешивание производится в закрытых помещениях, для чего используются сараи, навесы, амбары. На открытом месте смешивать азотобактерин с семенами нельзя, так как он убивается солнечными лучами. Смешивание производится так. Семена высыплют на чистый деревянный пол или брезент и смачивают водой из лейки (1 литр воды на 30—40 килограммов семян). Затем на семена высыпается азотобактерин—3 ки-

лограмма на количество семян, необходимое для посева на одном гектаре.

После этого семена перемешиваются деревянной лопатой. Если они окажутся недостаточно влажными, надо добавить воды и тщательно переопатить их, а если слишком влажными и будут слипаться, нужно дать им слегка обсохнуть и затем сложить в мешки. Откладывать высева семян, смешанных с азотобактерином, нельзя, так как от этого уменьшается действие препарата.

Семена, протравленные формалином, следует предварительно хорошо подсушить, чтобы формалин испарился. Только после этого семена можно смешивать с азотобактерином, иначе формалин может убить бактерии.

Азотобактерин можно применять на всех почвах. Сильно кислые почвы снижают действие азотобактерина, поэтому на кислых почвах осенью или весной надо производить известкование.

Азотобактерин, приготовленный на агаре, разбавляется водой (пол-литра воды на 30—40 килограммов семян). Этим жидкостью семена смачиваются, затем перед посевом тщательно перемешивают-

Сухой препарат азотобактерина применяется несколько иначе. 30—40 граммов порошка берется за количество семян, необходимое для посева на двух гектарах. Для смачивания семян нужно пол-литра воды на 30—40 килограммов семян. Высыпанный порошок азотобактерина тщательно разжевывается, и полученная таким образом жидкая смесь оставляется на 4—5 часов в теплом помещении. Этот раствор следует перемешивать через каждые 2—3 часа. Слой жидкости в посуде не должен превышать 15 сантиметров, поэтому лучше пользоваться плоской посудой—тазами, корытами. Посуда предварительно должна быть тщательно вымыта и протерта досуха. Раствор следует прикрывать чистым полотном или холстом. Когда раствор готов, надо смочить им семена и затем высевать.

Препарат азотобактерина можно получить в лаборатории бактериальных удобрений.

Старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР—**Х. Потапов.**

Москва.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 26 и 27 апреля)

Германское информационное бюро передает, что германские войска, оперирующие в Греции, утром 27 апреля достигли Афин. 26 апреля германскими парашютными десантами заняты Коринфский перешеек, а также город Коринф. Один полк, форсировав Патрский залив, вступил на территорию полуострова Пелопоннес и захватил портовый город Патры. Взято в плен большое число англичан.

Американская печать сообщает об эвакуации английской армии из Греции. Газета "Нью-Йорк таймс" указывает, что большая часть английских войск и военного снаряжения эвакуирована из Греции в Северную Африку.

Действия германо-итальянской авиации против английского судостроения в восточной части Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. По сообщениям германского информационного бюро, в греческих водах потоплено 17 и повреждено 27 английских пароходов.

На англо-германском фронте отмечается некоторая активность авиации воюющих сторон. В ночь на

26 апреля германские самолеты бомбардировали портовый город Сандерленд. В следующую ночь бомбардировке подвергся Ливерпуль, а также порты, расположенные на южном и восточном побережье Англии.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 26 апреля предприняли налеты на Берлин, Киль, Вильгельмсхафен, Эмден и Любек. В ночь на 27 апреля были атакованы Эмден, Бремерхафен, Куксхафен, Гавр, Эймейден. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Норвегии.

В Северной Африке, в районе Тобрука, попытки англичан совершить вылазки, по германским сообщениям, потерпели неудачу. В районе Капутцо-Соллум германские войска, встретив части англичан, отбросили их на юг.

В Абиссинии (Восточная Африка) южно-африканские войска, преследующие части итальянцев, находятся в нескольких километрах от города Десои (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

В Московском артиллерийском училище.



Курсанты-комсомольцы А. М. Чубарь (справа), награжденный знаком "Отличник РККА", и Д. В. Кыш, награжденный часами за отличные успехи в учебе.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

26 апреля игрался 19-й тур. Керес выиграл у Дилиентала, Ботвинник — у Бондаревского, Смыслов — у Волеславского.

27 апреля был день доигрававшей. Партия Дилиенталь — Ботвинник была отложена в 17-м туре с большими шансами на выигрыш у ленинградского гросмейстера. Эти шансы он использовал в полной мере и на 56-м ходу заставил Дилиентала сложить оружие. Матч двух гросмейстеров закончился со счетом 2,5 : 1,5 в пользу Ботвинника.

В этот же день была доиграна партия из третьего тура Дилиенталь — Волеславский, закончившаяся победой чемпиона Украины. Керес выиграл партии у Смыслова и Бондаревского. Смыслов с Дилиенталем согласился на ничью.

После 19-ти туров Ботвинник имеет 13 очков из 19, Керес — 10,5 из 19, Смыслов — 9 из 18, Волеславский — 8,5 из 19, Бондаревский — 7,5 из 18 и Дилиенталь — 7,5 из 19.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года) БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица 19-го тиража выигрышей

19 и 20 апреля 1941 года в гор. Иркутске состоялся 19-й тираж выигрышей займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). В тираже разыграно 1.300.000 выигрышей на сумму 209.920.000 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех двухстах разрядах беспроигрышного выпуска займа.

Нарицательная стоимость выигравшей облигации включается в сумму выпавшего на нее выигрыша.

Table with 9 columns: № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях, № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях, № серий, № облигаций, Размер выигрыша в рублях. Lists winning numbers and amounts for the 19th draw.

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Германский бюллетень о захвате Германией иностранных судов

Германский бюллетень "Динст аус Дейчланд" сообщает, что германские военно-морские силы захватили с начала войны в гаванях и в

открытых водах 872 иностранных судна общим тоннажем в 1,9 миллиона брутто-регистрационных тонн.

Новый английский истребитель

Агентство Рейтер передает, что на вооружение английских военно-воздушных сил поступил нового типа одноместный истребитель "Тайфун". По своей скорости (свыше 643 километров в час), вооружению и радиусу действия он превосходит все существующие типы английских истребителей. Самолет поднимается почти вертикально с полной боевой нагрузкой. Один английский эксперт назвал истребитель "Тайфун" "великим самолетом будущего".

Результаты наводнения в Венгрии

Венгерская печать сообщает, что в результате наводнения в Венгрии под водой все еще находятся 420.600 гектаров земли (почти равен 0,575 га). Во многих районах страны из-за наводнения невозможна обработка земли. Только в окрестностях города Сегеда остались необработанными 50 тысяч гектаров пахотной земли. Наводнение причинило большой ущерб также озимым посевам.

Положение французских рабочих

В связи с начавшимися весенними сельскохозяйственными работами организации французских сельскохозяйственных рабочих начинают заявлять протесты против ухудшения их положения. Хотя сельскохозяйственные рабочие, как правило, работают не менее 12 часов в сутки, их заработок ниже прожиточного минимума. Расценки на некоторые виды работ снижены по сравнению с прошлым годом. Женщины получают от половины до двух третей заработка мужчин. По последним официальным данным, более 250 тысяч сельскохозяйственных рабочих, из них 70 тысяч

женщин, живут в хлебах и колючих.

Печать оккупированной и неоккупированной зон Франции сообщает, что рабочие требуют повышения заработной платы. Парижская профессиональная организация рабочих пищевой промышленности выступила с требованием увеличения заработной платы в связи с повышением цен на товары первой необходимости. Выходящая в Бордо газета "Ли пятит Жиронд" подчеркивает тяжелое положение французских рабочих.

Борьба с пожарами в Англии

Как передает агентство Рейтер, английский министр внутренних дел и государственной безопасности Моррисон заявил, что в Англии в настоящее время развернулась упорная борьба с пожарами, возникающими в результате воздушных налетов. Исход борьбы с германскими зажигательными бомбами, сказал

Моррисон, имеет такое же важное значение, как и исход битвы танков на Ближнем Востоке или войны в Атлантическом океане. Численность противопожарных отрядов в Англии достигла в настоящее время 2 миллионов человек.

Богородская контора "Росглавмолоко" доводит до сведения

колхозов и сливных пунктов Дудневского, Шварихинского и Оленинского сельсоветов, что Дудневская молплощадка начала работать по приемке молока с 28 апреля текущего года. Управляющий конторой — Логунов.

Завод "Кожзаменитель" просит всех выбывших

с завода рабочих и служащих, не получивших облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), получить таковые в кассе завода не позднее 30 апреля с. г.

После указанного срока невостребованные облигации будут сданы в обезличенном виде в райсберкассах.

Заводу "КОЖЗАМЕНИТЕЛЬ" требуются

подносчики топлива в котельную, 2 охранника, кочегары и разнорабочие.

Ларек "Сортсамоуш" имеет в продаже

семена лука-чернушки "Мстерская", "Арзамасская", помидор "Бизон", "Эрлиана", свеклы столовой и кормовой, арбузов, огурцов, кормовой капусты и др.

Срок выборки для колхозов до 1/IV, после чего все запасы будут переданы в другие районы области.

Зав. ларьком — Горбунов.

Завод имени Кашина просит всех выбывших

с завода рабочих и служащих, не получивших облигаций займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), явиться в контору за их получением.

Заводу имени ЮРГЕНСА требуются

рабочие и работницы для мойки и сушки шерсти, грузчики на автомашину и рабочие в подсобное хозяйство. Оплата по соглашению.

Продается дом — улица Ленина, 290. Свиридов.

Полец-Дубенского колхозу имени Сталина, Шварихинского с/с

требуется мастер по выработке красного кирпича во вновь строящееся кирпичное производство. Обращаться в правление — д. Дубенки, Шварихинского сельсовета.

Правление.

Артель «Пролетарка» покупает у населения

в неограниченном количестве поношенную одежду и головные уборы. Скупка производится в ларьке — Базарная площадь (сзади магазина Торга № 9).

Правление.

Богородский райпромпкомбинат извещает заказчиков,

что сданные заказы кож-обуви должны получить до 10-го мая. В случае неполучения в указанный срок сданные заказы будут реализованы и никакие претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Продается дом и амбар под железом в д. Пантелеево. Обращаться — Богородск, Сушкинская, 83, к Смирновой М. В.